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Після закінчення військових дій на території України постане питання 

щодо шляхів відновлення зруйнованого господарства України. Відповідно 

уже сьогодні необхідно розробити план відновлення і запропонувати його 

для вітчизняних та іноземних потенційних інвесторів. У процесі розробки 

плану, слід врахувати досвід відновлення зруйнованої економіки Німеччини 

в 1944-52 роках. В 1944 році було запропоновано і фактично прийнято план 

міністра фінансів США Генрі Моргентау, який передбачав розчленування 

Німеччини, ліквідувати важку промисловості, провести демілітаризацію та 

перетворення Німеччини в аграрну країну. План було запропоновано на 

Другій квебекській конференції і підписаний меморандум, згідно з яким 

Німеччина повинна була стати переважно аграрною країною. Однак, при 

розрахунках виявилося, що така модель не забезпечить робочими місцями 

20-25 млн. німців. Щоб не дотувати проживання такої кількості населення, 

у 1947 р. Дж. К. Маршалл запропонував Програму відновлення Європи, 

відому всім як «План Маршалла». У період з 1948-1952 рр. понад 12 млрд. 

дол. США надійшли до 16 європейських краї, включаючи Західну 

Німеччину, яка отримала близько 1,5 мільярда доларів США. Фінансова 

допомога не лише сприяла економічному диву в Європі, але й створила нові 

ринки збуту для США. 

Подібна ситуація складається і в Україні. В довоєнний час, основні 

фонди промислових підприємств України мали високий коефіцієнт зносу, і 

в післявоєнний період постане питання відновлення промисловості на базі 

новітньої техніки і технологій. Аграрна сфера України має сировинний 

напрям, військові дії усугубили ситуацію: майже третина території країни 

була окупована, господарства зруйновані, техніка та майно розкрадене, 

частина території ще окупована на якій ідуть інтенсивні військові дії. Ворог 

заблокував морські шляхи експорту зернової продукції, бомбить порти, 

шляхи сполучення. Польща, Угорщина, Словаччина в односторонньому 

порядку заблокували імпорт українського зерна. Питання, відходу від 

сировинної та екстенсивної моделі економіки, яке стоїть перед 

національною економікою з 1990 року, постало гостро і невідкладно. 

Україна експортує обмежений перелік продукції, основну долю якої складає 

продукція з малим рівнем переробки, так званої продукції зі спадаючим 

потенціалом, сутність якого полягає в наступному, чим більше буде 

створено даної продукції, тим дорожчою буде її собівартість в наступних 

виробничих та логістичних циклах. З другої сторони, Україна імпортує 

продукцію із зростаючим потенціалом: новітні моделі автомобілів, 

мобільних телефонів, комп’ютерна техніка. Характерним для даної 

https://www.dw.com/uk/%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD-%D0%BC%D0%B0%D1%80%D1%88%D0%B0%D0%BB%D0%BB%D0%B0/t-40690714
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продукції виступає зниження її собівартості за рахунок запровадження 

інноваційних методів розробки, виробництва, логістики. Другим 

негативним фактором є те, що виробництво сировинної продукція не 

потребує великої кількості і якості робочої сили. В даній ситуації країни з 

сировинною економікою знаходяться в невигідному положенні по 

відношенню до країн з розвиненою [1]. 

Станом на 2016 рік розораність сільгоспугідь в окремих регіонах 

України сягає 90-95 %, що є дуже високим. Згідно з чинними нормами, 

розораність земель сільськогосподарських угідь на рівні 60 - 80 % 

вважається несприятливою, 25 - 60 – умовно сприятливою і менше 25 % – 

сприятливою. В Україні несприятлива розораність земель, що складає – 53,8 

% земельного фонду та майже 79,4 % сільськогосподарських угідь [2]. 

Маючи несприятливу розораність земель, Україна має низьку урожайність 

по відношенню до показників в США та країнах Європи. Основним виходом 

із ситуації є: в повоєнний період перейти від сировинної моделі аграрного 

сектора до сировинно-промислової, для чого розбудувати потужну базу 

переробки зерна в продукти з високою добавленою вартістю, підняти 

культуру виробництва зернових до рівня урожайності близького до світового 

(табл. 1). 

Таблиця 1. Порівняння урожайності зернових культур 

Вид культури Урожайність зернових ц/га 

Україна (2022р) США Євросоюз 

Пшениця 40,5 44,7 60,2 

Ячмінь 34,7 41,9 49,5 

Кукурудза 67,2 110 77,6 

Джерело: розробка автора 

 

Такі умови дадуть можливість вивести частину земель з промислового 

обороту, що зменшить навантаження на довкілля, приведе до умовно 

сприятливих норм показник розораності. Експортні ціни на продукти 

глибокої переробки набагато вищі, аніж сировини, що дасть можливість 

отримувати при їх реалізації аналогічні експортні виручки. В 2023 р. 

експортні ціни на 1 тону кукурудзи становлять в середньому 260 євро. При 

переробці тієї ж 1 тони кукурудзи можна отримати лимонну кислоту, 

кукурудзяний глютен, сухий глютеновий корм та кукурудзяний зародок на 

суму 637 євро. При зміні моделі на сировинно-промислову прогнозується 

збільшення на 12 млн робочих місць [3]. 
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